

Цепочка поставок табачной продукции в Россию (произведенной с использованием табака из Республики Малави)

- **Россия, сигареты (табачная продукция) (произведенные с использованием малавийского табака, детского и принудительного труда)**

У ILAB есть основания полагать, что производство сигарет в Российской Федерации связано с детским и принудительным трудом, который, в частности, использовался для табачного сырья из Малави.

Табачное сырье из Малави, полученное с использованием детского и принудительного труда, было добавлено в Список товаров, произведенных с использованием детского или принудительного труда в 2009 году. В том же году оно было добавлено в Список товаров, произведенных с использованием принудительного или наемного детского труда, в связи с применением принудительного детского труда. Тысячи детей и взрослых работают на табачных фермах в Малави, многие из которых нанимаются обманным путем, работают в долговой кабале, а многие сталкиваются с удержанием зарплаты и невозможностью уйти с работы под угрозой расправы. Табачное сырье из разных источников часто смешивается в местах продажи и на предприятиях, которые занимаются закупкой табачного листа. Девяносто процентов табачного сырья из Малави экспортируется за границу. В 2021 году Россия импортировала из Малави табачное сырье на сумму 73 млн долларов, во многих случаях оно использовалось для производства сигарет. Оставшиеся 10% малавийского табачного сырья отводятся для производства табачных изделий в Малави, в том числе для сигарет, предназначенных в основном для внутреннего рынка.